
 
 
 

 
 
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA PER L’APPROVAZIONE DEL BILANCIO 
DELL’ASSOCIAZIONE  

“Amici del Tricolore APS” 
N. 10 

Il 08 dicembre 2024, alle ore 14:00, si è riunita in Pontecagnano Faiano (Sa), in via 
Magellano c/o l’attività di ristorazione denominata “MASCALZONE LATINO”, in 
seconda convocazione, essendo andata deserta la prima convocazione fissata per le ore 
06.00 del 07.12.2024, l’assemblea ordinaria dei soci della associazione Amici del Tricolore 
APS, per deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 
1. approvazione Bilancio Preventivo anno 2025;  
2. approvazione Progetti anno 2025; 
3. quota sociale anno 2025; 
4. varie ed eventuali. 
 
Ai sensi di statuto assume la presidenza dell’assemblea il dr.Galdi Antonio, presidente 
dell’Associazione Amici del Tricolore APS, il quale chiama a fungere da segretario su 
designazione degli intervenuti il dr. Monaco Domenico. 
Il presidente constata la validità dell’assemblea elenca i nomi dei soci intervenuti e di quelli 
rappresentati per delega, nonché degli amministratori e sindaci presenti.  
Sono presenti i soci in numero di 61. 
Vedi allegato “C”. 
Il presidente informa l’assemblea che gli argomenti saranno trattati in successione, poi verrà 
aperta la discussione su quanto all’ordine del giorno ed infine si procederà alle votazioni 
per ogni punto.  
Il presidente, precisa che gli amministratori non potranno esprimere il loro voto sulla 
deliberazione di approvazione del bilancio e che le votazioni saranno effettuate per alzata di 
mano. 

1. Il presidente dà lettura del bilancio preventivo anno 2025 – allegato “A” 
Segue un’approfondita ed esauriente discussione al termine della quale il bilancio, messo ai 
voti, viene approvato all’unanimità dei presenti  

2. Il presidente dà lettura dei progetti associativi anno 2025 – allegato “B” 
Segue un’approfondita ed esauriente discussione al termine della quale, messo ai voti, viene 
approvato all’unanimità dei presenti. 

3. Il presidente comunica che la quota sociale 2025 sarà di euro 30.00 per gli iscritti e 
euro 50.00 (comprendente gadget e colletto associativo) per i nuovi soci. 

Segue un’approfondita ed esauriente discussione, messo ai voti, viene approvato 
all’unanimità dei presenti e stabilito che la quota di rinnovo va versata entro il 31.03.2025 
Dopo di che null’altro essendovi a deliberare, e nessun altro chiedendo la parola, la seduta è 
tolta alle ore 16.00, previa lettura e unanime approvazione del presente verbale.  
 
                  Il Segretario                                                        Il Presidente 

dr. Domenico Monaco               Cav.  dr. Antonio Galdi 



ENTRATE Es.t USCITE Es.t
A) Entrate da attività di 
interesse generale

A) Uscite da attività di interesse 
generale

1) Entrate da quote associative 
e apporti dei fondatori

6.000,0 € 0,0 €

2) Entrate dagli associati per 
attività mutuali

0,0 € 1) Materie prime, sussidiarie, di 
consumo e di merci

8.000,0 €

3) Entrate per prestazioni e 
cessioni ad associati e 
fondatori

0,0 € 2) Servizi 7.000,0 €

4) Erogazioni liberali 2.000,0 € 0,0 €
5) Entrate del 5 per mille 0,0 € 3) Godimento beni di terzi 0,0 €
6) Contributi da soggetti privati 1.000,0 € 4) Personale 0,0 €

7) Entrate per prestazioni e 
cessioni a terzi

0,0 € 0,0 €

8) Contributi da enti pubblici 3.000,0 € 5) Uscite diverse di gestione 1.000,0 €

9) Entrate da contratti con enti 
pubblici

0,0 € 0,0 €

10) Altre entrate 4.000,0 € 0,0 €
Totale 16.000,0 € Totale 16.000,0 €

Avanzo/disavanzo attività di 
interesse
generale

0,0 €

B) Entrate da attività diverse B) Uscite da attività diverse
1) Entrate per prestazioni e 
cessioni ad associati e 

0,0 € 1) Materie prime, sussidiarie, di 
consumo e di merci

0,0 €

2) Contributi da soggetti privati 0,0 € 2) Servizi 0,0 €

3) Entrate per prestazioni e 
cessioni a terzi

0,0 € 3) Godimento beni di terzi 0,0 €

4) Contributi da enti pubblici 0,0 € 4) Personale 0,0 €

5) Entrate da contratti con enti 
pubblici

0,0 € 5) Uscite diverse di gestione 0,0 €

6) Altre entrate 0,0 € 0,0 €
Totale 0,0 € Totale 0,0 €

vanzo/disavanzo attività diverse
C) Entrate da attività di 
raccolta fondi

C) Uscite da attività di raccolta 
fondi

1) Entrate da raccolte fondi 
abituali

0,0 € 1) Uscite per raccolte fondi 
abituali

0,0 €

2) Entrate da raccolte fondi 
occasionali

0,0 € 2) Uscite per raccolte fondi 
occasionali

0,0 €

3) Altre entrate 0,0 € 3) Altre uscite 0,0 €
Totale 0,0 € Totale 0,0 €

Avanzo/disavanzo attività di 
raccolta fondi 0,0 €
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D) Entrate da attività 
finanziarie e patrimoniali

D) Uscite da attività finanziarie e 
patrimoniali

1) Da rapporti bancari 0,0 € 1) Su rapporti bancari 0,0 €
2) Da altri investimenti 
finanziari

0,0 € 2) Su investimenti finanziari 0,0 €

3) Da patrimonio edilizio 0,0 € 3) Su patrimonio edilizio 0,0 €
4) Da altri beni patrimoniali 0,0 € 4) Su altri beni patrimoniali 0,0 €

5) Altre entrate 0,0 € 5) Altre uscite 0,0 €
Totale 0,0 € Totale 0,0 €

Avanzo/disavanzo attività 
finanziarie e
patrimoniali

0,0 €

E) Entrate di supporto 
generale

E) Uscite di supporto generale

1) Entrate da distacco del 
personale

0,0 € 1) Materie prime, sussidiarie, di 
consumo e di merci

0,0 €

2) Altre entrate di supporto 
generale

0,0 € 2) Servizi 0,0 €

3) Godimento beni di terzi 0,0 €
4) Personale 0,0 €
5) Altre uscite 0,0 €

Totale 16.000,0 € Totale 16.000,0 €
Totale entrate della gestione Totale uscite della gestione

Avanzo/disavanzo d’esercizio 
prima delle
imposte

0,0 €

Imposte 0,0 €
Avanzo/disavanzo d’esercizio 
prima di
investimenti e disinvestimenti 
patrimoniali, e finanziamenti

0,0 €

Entrate da disinvestimenti in
immobilizzazioni o da flussi di 
capitale di terzi

Es.t Uscite da investimenti in
immobilizzazioni o da deflussi di 
capitale di terzi

Es.t

1) Disinvestimenti di 
immobilizzazioni inerenti alle 
attività di interesse generale

0,0 € 1) Investimenti in immobilizzazioni 
inerenti alle attività di interesse 
generale

0,0 €

2) Disinvestimenti di 
immobilizzazioni
inerenti alle attività diverse

0,0 € 2) Investimenti in immobilizzazioni
inerenti alle attività diverse

0,0 €

3) Disinvestimenti di attività 
finanziarie e patrimoniali

0,0 € 3) Investimenti in attività 
finanziarie e patrimoniali

0,0 €

4) Ricevimento di 
finanziamenti e di
prestiti

0,0 € 4) Rimborso di finanziamenti per
quota capitale e di prestiti

0,0 €
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Totale 0,0 € Totale 0,0 €
Imposte

Avanzo/disavanzo da entrate e 
uscite per investimenti e 

disinvestimenti patrimoniali e 
finanziamenti

0,0 €

Es.t
0,0 €

0,0 €

0,0 €

Es.t
0,0 €
0,0 €
0,0 €

Costi e proventi figurativi (1)
Proventi figurativi Es.t Costi figurativi Es.t
1) da attività di interesse 
generale

0,0 € 1) da attività di interesse generale 0,0 €

2) da attività diverse 0,0 € 2) da attività diverse 0,0 €
Totale 0,0 € Totale 0,0 €

 

Copia corrispondente ai documenti conservati presso l’Ente.
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Cassa e banca
Cassa
Depositi bancari e postali

In allegato programmazione eventi anno 2025

Dichiarazione di conformità del bilancio

L'Organo Amministrativo:

                    IL SEGRETARIO                                              
        Dott. Domenico MONACO                          

 IL PRESIDENTE
  Cav. Dott. Antonio GALDI

Avanzo/disavanzo d’esercizio prima di 
investimenti e disinvestimenti patrimoniali e 
finanziamenti
Avanzo/disavanzo da entrate e uscite per 
investimenti e disinvestimenti patrimoniali e 
Avanzo/disavanzo complessivo
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   SEZIONE A                      INCASSI    
 ENTRATE DELLA GESTIONE 
ATTIVITA' TIPICHE                  ENTRATE 
Quote Associative attuale 30,00   6.000,00€ 
sponsorizzazioni  4.000,00€ 
Contributi da Enti Pubblici - Locali - Stato - Scuole  3.000,00€ 
Erogazioni liberali   2.000,00€ 
Contributi da Enti Privati - Associazioni varie  1.000,00€                                                    

TOTALE  16.000,00€ 
 

   SEZIONE B                      SPESE    
 USCITE DELLA GESTIONE                                               
ATTIVITA'  TIPICHE                  USCITE 
spese per acquisto materiale per lo svolgimento delle 
attività di Istituto/associative 

 5.000,00€ 

spese di rappresentanza e conviviali in favore dei 
soci/cittadinanza/partner/sponsor 

 5.000,00€ 

Assicurazione Associativa Contro Terzi  700,00€ 

Acquisto beni di consumo   1.000,00€ 
Gite Ludico/Culturale  2.000,00€                                                    
beneficienza  1.000,00€ 

Spese varie  1.300,00€ 

TOTALE  16.000,00€ 
L'Organo Amministrativo:    

                IL SEGRETARIO                                                  

        Dott. Domenico MONACO                              

           IL PRESIDENTE  

               Cav. Dott. Antonio GALDI   

   

Dichiarazione di conformità del bilancio    

Copia corrispondente ai documenti conservati presso l’Ente.    

http://www.amicideltricoloreaps.it/
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RELAZIONE DELLE ATTIVITÀ PROGRAMMATE PER L’ANNO 2025 
PREMESSA 

“CHI SIAMO” 
"Amici del Tricolore APS" è un'associazione apolitica, senza fini di lucro creata con l'obiettivo di 
sviluppare e sostenere iniziative sociali quali attività ricreative, corsi di musica, sport, informatica, 
inglese, falegnameria, danza e cultura popolare, pittura, musica, corsi di difesa personale ecc. anche 
di volontariato, volte a migliorare la qualità di vita dei soci delle proprie famiglie e dei cittadini in 
genere di qualsiasi etnia essi siano. La nostra Associazione, è nata e viene portata avanti con 
professionalità e passione, verso le esigenze dei soci e del sociale. L’associazione riesce a 
raggiungere risultati che si concretizzano in una produzione, di idee di qualità in grado di realizzare 
qualsiasi progetto. Svolgiamo il nostro lavoro con passione e crediamo che il segreto del nostro 
successo sia proprio essere riusciti a trasmettere ai nostri simpatizzanti l’amore per il sociale. 
“Amici del Tricolore APS” realizza iniziative ricreative e sociali ed agevolazioni economiche a 
favore dei propri tesserati. Un impegno costante della missione di “Amici del Tricolore aps” è perciò 
la ricerca delle migliori convenzioni da offrire ai propri soci. Benefici quindi, relativi a qualsiasi 
categoria merceologica, che possano garantire le migliori condizioni qualitative ed economiche di 
mercato.  
Le missioni dell’associazione: 
• Organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interesse sociale, incluse 

attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della cultura e della pratica del volontariato e 
delle attività di interesse generale; 

• organizzazione e gestione di attività turistiche di interesse sociale, culturale o religioso; 
• formazione extra-scolastica, finalizzata alla prevenzione della dispersione scolastica e al successo 

scolastico e formativo, alla prevenzione del bullismo e al contrasto della povertà educativa; 
• promuovere le interazioni fra strutture associazionistiche favorendo e sviluppando sinergie 

comuni; 
• cooperazione allo sviluppo, ai sensi della legge 11 agosto 2014, n. 125, e successive 

modificazioni; 
• incrementare lo sviluppo della intercomunicazione per creare nuclei di interessi comuni; 
• realizzare un brand che si proponga come linea direttrice nella realizzazione di benefici ed 

agevolazioni per la propria base; 
• Promozione della cultura della legalità, della pace tra i popoli, della nonviolenza e della difesa non 

armata principale unione associativa; 
• Promuovere CULTURA e AMOR DI PATRIA, su tutto il territorio nazionale e motto 

Associativo; 
• Promuovere SOLIDARIETA’, crescere insieme ed esaminare tutti i casi urgenti su tutto il 

territorio degni di aiuto e comprovate esigenze; 
• Promuovere le interazioni fra strutture associazionistiche favorendo e sviluppando sinergie comuni; 
• Incrementare lo sviluppo della intercomunicazione per creare nuclei di interessi comuni; 
• Realizzare un brand che si proponga come linea direttrice nella realizzazione di benefici ed 

agevolazioni per la propria base. 
•  Promuovere LEGALITA’, principale unione associativa; 
• Promuovere AMOR DI PATRIA, su tutto il territorio nazionale e motto Ass Promuovere 

SOLIDARIETA’, crescere insieme ed esaminare tutti i casi urgenti su tutto il territorio degni di 
aiuto e comprovate esigenze; 
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• Promuovere la STORIA e MEMORIA DEL NOSTRO TERRITORIO, attraverso mostre e 
convegni Itineranti, quest’anno siamo alla “X Ed. LUOGHI PER LA MEMORIA”, dove 
divulghiamo STORIA e MEMORIA. 

mediante la realizzazione delle seguenti azioni:  
-organizzare corsi in diverse discipline; 
-organizzare convegni e seminari anche internazionali 
-divulgare ogni iniziativa attinente allo scopo dell'associazione, mediante la pubblicazione di opere 

editoriali, la realizzazione di servizi giornalistici, radio-televisivi ed latri mezzi idonei. 
Per raggiungere il suo scopo l'associazione potrà instaurare rapporti con le Pubbliche 

Amministrazioni ed Enti Pubblici  
Collaborare con altre associazioni  
Per l’attività di interesse generale prestata l’associazione può ricevere soltanto il rimborso delle spese 

effettivamente sostenute e documentate. 
L’Associazione può esercitare, a norma dell’art. 6 del Codice del Terzo settore, attività diverse da 

quelle di interesse generale, secondarie e strumentali rispetto a queste ultime, secondo criteri e 
limiti definiti con apposito Decreto ministeriale. La loro individuazione sarà successivamente 
operata da parte del Consiglio direttivo.   

L’Associazione può esercitare, a norma dell’art. 7 del Codice del Terzo settore, anche attività di 
raccolta fondi - attraverso la richiesta a terzi di donazioni, lasciti e contributi di natura non 
corrispettiva - al fine di finanziare le proprie attività di interesse generale e nel rispetto dei principi 
di verità, trasparenza e correttezza nei rapporti con i sostenitori e con il pubblico. 

Per associarsi all'"Associazione Amici del Tricolore APS” in qualità di Socio Ordinario o Sponsor 
Simpatizzante occorre compilare e restituire presso gli uffici della segreteria i documenti di seguito 
indicati: 
domanda di adesione, da sottoscrivere a cura dell'interessato. La domanda deve contenere 
l'accettazione dell'informativa sulla privacy e dello Statuto di "Associazione Amici del Tricolore APS 
(Associazione di Promozione Sociale)". 
1. Alla domanda va allegata una foto del richiedente e copia fronte retro di un documento di 

riconoscimento. La domanda di adesione va indirizzata al Presidente dell'associazione amici del 
tricolore che la sottoporrà al Consiglio Direttivo per l'approvazione; 

2. consenso al trattamento dei dati personali, dopo aver preso visione dell'informativa. La prima 
adesione, dopo l'ammissione, ha durata annuale. Decorre dalla data di accoglimento della 
domanda e si conclude alla fine dell'anno solare. Al termine dell'anno associativo l'adesione si 
intende rinnovata tacitamente di anno in anno. 

CONCLUSIONI 
    L’Associazione “AMICI DEL TRICOLORE APS” è apartitica e si attiene ai seguenti principi: 
assenza di fine di lucro, democraticità della struttura, elettività delle cariche associative nel rispetto 
del principio dalle pari opportunità tra gli associati e la gratuità delle cariche sociali. Lo spirito e la 
prassi dell'associazione trovano origine nel rispetto dei principi della Costituzione Italiana che 
hanno ispirato l’associazione stessa e nello sviluppo della partecipazione dei soci alla vita e al 
progresso civile e sociale attraverso l’arricchimento culturale, morale e civile degli associati 
medesimi e la promozione della cultura in generale. Lo scopo sociale è in particolare quello di 
ampliare la conoscenza della cultura musicale, informatica, letteraria, linguistica nazionale e straniera 
ed artistica in generale. L’associazione opera tra l’altro a favore degli appartenenti alle Forze Armate, 
Forze di Polizia, Corpi di Vigilanza in servizio e in quiescenza, delle vedove e degli orfani e dei 
familiari dei medesimi soggetti. Al fine di perseguire gli scopi sociali, essendo strettamente 
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strumentali, l'associazione in particolare si propone di e collabora costantemente con l’AIL di Salerno 
sez. ”Marco Tulimieri” punto di riferimento per la lotta contro le leucemie, linfomi e mieloma. Il 
volontariato di Amici del Tricolore aps, contribuisce al buon vicinato come occasione per 
socializzare con le persone che vivono vicino a noi, come a favore di persone anziane o immigrate, 
tramite piccoli ma significativi gesti: prendersi un po’ di tempo per chiacchierare, bere assieme un 
caffè oppure andare a fare la spesa. Lo scopo è conoscersi per vivere meglio insieme.  Amici del 
Tricolore aps si avvale del lavoro di centinaia di soci operanti in vari comuni della Regione 
Campania che collaborano attivamente a sostegno della solidarietà e della diffusione degli ideali 
ormai lontani di “Amor di Patria, Storia, Memoria e Solidarietà”, principali obbiettivi di tutti noi soci. 
Inoltre con l’iscrizione di donne si è dato l’inizio ad un lavoro costante, spaziando dalla raccolta 
fondi da destinare a strutture Pubbliche o private, case famiglia.      
     L’Associazione Amici del tricolore, ha l’obbligo COSTANTE ED ASSOLUTO di ridestare il 
vivo ricordo di un alto momento di condivisione, vissuto nel superiore valore della Patria e nel nome 
di chi ha offerto la vita al divenire dell’Italia, caratterizzato dalla sentita partecipazione di servitori 
dello Stato CIVILI E MILITARI che operano  di continuo per la pace Nazionale e nel mondo, 
pertanto per il raggiungimento di tale scopo ogni anno vengono organizzate manifestazioni in 
occasione del 25 Aprile, del 02 giugno e del 04 Novembre. Un percorso messo in campo negli ultimi 
cinque anni dalla collaborazione tra vari Comuni della provincia di Salerno, in collaborazione con il 
comitato Coordinamento Territoriale di tutte le associazioni Combattentistiche e d’Arma, con tema 
“Luoghi per la Memoria”. dove si propone “Rievocazioni Storiche del Secondo Conflitto Mondiale 
in particolare dell’Operazione Avalanche, e tanti spettacoli a tema”. 
      L’importanza di tale evento per le Amministrazioni è di fare rete, tra loro e sul territorio, ed è 
stata sottolineato, dai rappresentanti delle Istituzioni Nazionali e dalle associazioni no-profit che 
hanno aderito all’iniziativa.  L’auspicio è che venga dedicata una particolare attenzione alla sinergia 
tra Istituzioni ed Associazionismo, in un momento di risorse finanziarie ridotte per le 
amministrazioni territoriali, la sinergia e la progettazione diventano fondamentali. “Amici del 
Tricolore APS” ha messo in pratica tale sinergia, coinvolgendo più Comuni, le Forze Armate, Forze 
di Polizia, le associazioni no-profit, i giovani, perché crediamo che sia la realtà attuale, e siano i 
presupposti per una buona politica sociale. Per parte nostra dopo la precedente sintesi e presentazione 
della nostra amata associazione, faremo tutto quanto potremo per continuare quell’opera di stimolo e 
di proposta che già da molti anni contraddistingue il nostro rapporto con le Forze Armate, di Polizia, 
le istituzioni Statali, Comunale e scolastiche ed Enti privati. 

PREVISIONE PROGETTI ASSOCIATIVI ANNO 2025 
- Gennaio 2025: 
  Giornata di Prevenzione della scoliosi”, prevenzione è il rimedio più efficace contro qualsiasi forma 

di malanno, tanto più se si parla di dolori alla schiena, e patologie giovanili. Rivolto principalmente 
ai bambini dai 09 ai 14 anni. L’Associazione Nazionale Amici del Tricolore APS darà il proprio 
contributo “organizzando una giornata di prevenzione, si avvarrà del prezioso e fondamentale 
supporto professionale del dott. Giovanni MOSSUTO e della Dott.ssa Lucia DE VITA.   

   L’iniziativa si terrà dalle ore 09:00 alle 12:30 e dalle 15:00 alle 18:00, presso il centro sociale “B. 
Ietto” sito in Piazza Europa in Bellizzi (SA), oppure altra location disponibile nei vari Comuni, 
dove verrà eseguita gratuitamente visita ed esame ecocolordoppler.  

- Gennaio- dicembre 2025: 
acquisto cancelleria per segreteria, direttivo e staff. 

- Gennaio 2025: 
- Tombolata Insieme 2025. 
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- Gennaio- dicembre 2025: 

acquisto Computer e materiale informatico per le normali attività d’ufficio. 
- Gennaio- dicembre 2025: 

acquisto di armi inerti e oggetti d’interesse storico, da utilizzare durante le varie mostre itineranti 
“LUOGHI PER LA MEMORIA 2025” e L’AVALANCHE DAY... 

- Gennaio- dicembre 2025: 
acquisto Uniformi d’epoca, da assegnare ai soci appartenenti al gruppo reenactors di Amici del 
Tricolore aps, da utilizzare durante le varie mostre itineranti “LUOGHI PER LA MEMORIA 2025” 
e L’AVALANCHE DAY, ed in rappresentanza presso i vari Comuni durante le cerimonie 
Istituzionali e presso vari Istituti scolastici, superiori e Comprensivi a scopo didattico. 

- Gennaio- dicembre 2025: 
acquisto materiale espositivo, da utilizzare durante le varie mostre itineranti “LUOGHI PER LA 
MEMORIA 2025” e L’AVALANCHE DAY, ed in rappresentanza presso i vari Comuni durante le 
cerimonie Istituzionali e presso vari Istituti scolastici, superiori e Comprensivi a scopo didattico. 

- Gennaio- dicembre 2025: 
acquisto materiale e spazio informatico, su vari canali network per la gestione del sito 
www.amicideltricoloreaps.it come previsto dallo Statuto e norme applicate con il regolamento 
interno.  

- Gennaio- dicembre 2025: 
     acquisto materiale spazio su vari canali network per la gestione della pec, sito, firma digitale.     
     associazioneamicideltricolore@pec.it 

- Gennaio 2025: 
   iscrizione con quota associativa al Sodalis CSV Salerno. 
- 25 gennaio 2025: 

Cerimonia commemorativa, 205 anni dalla costituzione del comune di Montecorvino Pugliano, in 
sinergia con amici del tricolore aps. 

- 27 gennaio 2025:  
Invito a partecipare con un gruppo di figuranti alla manifestazione per il “Giorno della Memoria” 
che si svolgerà presso il Museo “Itinerario della memoria e della pace- Centro studi Giovanni 
Palatucci di Campagna”. 

- Gennaio 2025:  
presentazione e proiezioni filmati storici presso vari Istituti Scolastici, Superiori e Comprensivi 
della provincia di Salerno. 

- Gennaio 2025:  
Organizzazione (DATA DA CONCORDARE CON L’AVIS) in Sinergia con AVIS Sez. Salerno 
"Giornata Dedicata alla Donazione di Sangue in favore di soci e cittadinanza affetti da gravi 
patologie". 

- Febbraio 2025:  
pranzo presso un ristorante (DA CONCORDARE preferibilmente di domenica) con conseguente 
assemblea generale e presentazione: 
- progetti anno 2025; 
- presentazione nuovi soci; 

http://www.amicideltricoloreaps/
mailto:associazioneamicideltricolore@pec.it
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- varie e eventuali. 
 

- Febbraio 2025:  
Bando di Concorso Luoghi per la Memoria 2025 (Operazione AVALANCHE) “IL PASSATO 
RACCONTATO DALLE GIOVANI GENERAZIONI”. L’Associazione “Amici del Tricolore 
APS”, nell’ambito delle iniziative promosse in occasione della commemorazione della “Festa della 
Liberazione 25 aprile 2025”, indice un concorso di natura storica, dal titolo “IL PASSATO 
RACCONTATO DALLE GIOVANI GENERAZIONI”, concorso aperto a tutti i ragazzi che 
frequentano le classi TERZE MEDIE (SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO). e scuole 
superiore (SCUOLA di 2° GRADO) con due graduatorie, distinte per l’anno 2025. 

- Febbraio 2025 al 31 dicembre 2025:  
Realizzazione di set riprese cinematografiche per il completamento del Terzo speciale “LUOGHI 
PER LA MEMORIA Operazione AVALANCHE Salerno 1943-2025” presso vari punti 
d’interesse storico del Comune di Montecorvino Pugliano, Montecorvino Rovella, Altavilla 
Silentina, Capaccio (SA) località Paestum, Battipaglia, Bellizzi, Cava de’ Tirreni, Salerno, con il 
supporto delle Istituzioni Comunali, Forze Armate e dell’Ordine, Associazioni Partner. L’intento è 
realizzare una serie di SPECIALI dove sintetizzare la storia di un tempo, raccontata da 
testimonianze e da ricerche correlate ai piccoli borghi. Sarà progettato in 10/15 minuti per adattarsi 
alle necessità del contenitore, dello slot disponibile o del palinsesto televisivo, questa produzione è 
uno strumento chiave, da utilizzare anche in previsione di future misure restrittive sanitarie, con 
l’utilizzo dello stesso e degli eventi programmati nei percorsi didattici virtuali. I vari speciali che 
progettiamo hanno lo scopo di arrivare alla cittadinanza e di rinvigorire e rimembrare la nostra 
storia, per non dimenticare. 

- 10 febbraio 2025: 
“FOIBE GIORNO DEL RICORDO”, l’evento sarà organizzato in sinergia con IL MUSEO 
ITINERARIO DELLA MEMORIA E DELLA PACE “Giovanni PALATUCCI”, saranno presenti 
autorità civili e militari. 

- Febbraio 2025: Tema: “Legalità, Memoria, Cyber bullismo, incidenti troncano la vita, la 
sicurezza porta salute”, l’evento sarà organizzato presso una sede da stabilire, con proiezione di 
filmati e convegno a tema sulla sicurezza stradale, COFFE BREAK E PAUSA PRANZO, in 
sinergia la “SPONSOR E PARTNERS”, Saranno presenti autorità civili e militari. 

- Febbraio - dicembre 2025: 
inizio corso basico inglese, scopo del corso: migliorare il livello culturale dei nostri associati, con il 
fine di raggiungere livelli superiori e la conseguente certificazione Europea; 
inizio corso basico informatica, scopo del corso: migliorare il livello culturale dei nostri associati, 
con il fine di raggiungere livelli superiori e la conseguente certificazione Europea. 

- Febbraio 2025: 
  Giornata di Prevenzione delle Patologie Vascolari”, prevenzione è il rimedio più efficace contro 

qualsiasi forma di malanno, tanto più se si parla di patologie vascolari. L’Associazione Nazionale 
Amici del Tricolore APS darà il proprio contributo “organizzando una giornata di prevenzione, Si 
avvarrà del prezioso e fondamentale supporto professionale di specialisti in chirurgia vascolare 
(ovviamente se disponibile oppure altro specialista).  L’iniziativa si terrà dalle ore 9.00 alle 12.30 
presso la sede della Protezione Civile Comunale in Bellizzi (SA), oppure altra location disponibile 
nei vari Comuni, dove verrà eseguita gratuitamente visita ed esame ecocolordoppler.  
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- Febbraio 2025 settembre 2025: “Lotteria del TRICOLORE” abbinata alla manifestazione 

“LUOGHI PER LA MEMORIA”. 
- Febbraio 2025-Dicembre 2025: Università del Volontariato:  

Amici del Tricolore aps, in considerazione dell’accrescimento culturale dei soci partecipa in modo 
attivo con Sodalis CSV Salerno, il quale promuove - in collaborazione con il Dipartimento di Studi 
Politici e Sociali e il Corso di Laurea in Sociologia dell’Università degli Studi di Salerno - il 
percorso formativo “Università del Volontariato®” con l’obiettivo di accrescere le competenze e le 
conoscenze dei volontari impegnati nelle Organizzazioni di Volontariato e negli E.T.S. del territorio 
Salernitano. 

- Marzo 2025:  
presentazione e proiezioni filmati storici presso vari Istituti Superiori e Comprensivi della provincia 
di Salerno e Napoli. 

- 18 marzo 2025: 
Cerimonia commemorativa caduti COVID, presso il Comune di Montecorvino Pugliano (SA) in 
località Bivio Pratole. 

- Marzo/dicembre 2025: 
da concordate e pianificare almeno tre Gite ludiche/culturali, ovviamente in considerazione delle 
eventuali restrizioni sanitarie l’anno 2025. 

- Marzo 2025 al 31 dicembre 2025: 
   evento presso vari Istituti Comprensivi della Provincia di Salerno, TEMA “CYBERBULLISMO. 
- Marzo -Aprile 2025:  

in occasione della “Santa Pasqua 2025”, l’Associazione Amici del Tricolore aps, riceve contributi 
associativi da parte dei soci e partner, attraverso vari eventi, da impiegare per opere umanitarie. Le 
donazioni verranno devolute ad organizzazioni umanitarie proposte da soci e partner. 

- Marzo-Aprile 2025: 
“Santa Pasqua 2025”, l’Associazione Amici del Tricolore ASP, festeggia la santa Pasqua, con 
eventi musicali, Buffett, eventuale pranzo domenicale, abbinando assemblea generale e 
presentazione di nuovi soci. 

- 25 aprile 2025: 
   Festa della Liberazione in sinergia con vari Comuni della Provincia di Salerno, associazione 

Combattentistiche e d’Arma e Istituzioni Scolastiche. 
- Maggio 2025: 
   Giornata della Legalità 2025, convegno con soci e partner qualificati presso vari Istituti Scolastici. 
- 02 giugno 2025:  

FESTA DELLA REPUBBLICA ITALIANA in vari Comuni della Provincia e sedi di residenza dei 
vari soci. 
Proposta di programma: 
     Afflusso Autorità e deposizione corona di alloro ed onori presso il Monumento ai Caduti; 

- Afflusso Autorità in Piazza. 
- Alzabandiera presso il Monumento ai Caduti. 
- Deposizione corona di alloro ed onori. 
- benedizione del monumento ai caduti, parroco della Comunità di Montecorvino Pugliano, o 
ALTRO COMUNE CHE FACCIA RICHIESTA alla nostra associazione. 
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- 16 giugno 2025:  

Cerimonia per non dimenticare Anniversario del Campo di internamento di Campagna (SA), 
organizzata dal MUSEO ITINERARIO DELLA MEMORIA E DELLA PACE “Giovanni 
PALATUCCI” in sinergia Amici del Tricolore APS.  

- Giugno 2025: 
Giornata di Prevenzione delle Patologie Vascolari”, prevenzione è il rimedio più efficace contro 
qualsiasi forma di malanno, tanto più se si parla di patologie vascolari. L’Associazione Nazionale 
Amici del Tricolore APS darà il proprio contributo “organizzando una giornata di prevenzione, 
Si avvarrà del prezioso e fondamentale supporto professionale di specialisti in chirurgia vascolare 
(ovviamente se disponibile oppure altro specialista).  L’iniziativa si terrà dalle ore 9.00 alle 12.30 
presso il centro sociale “B. Ietto” sito in Piazza Europa in Bellizzi (SA), oppure altra location 
disponibile nei vari Comuni, dove verrà eseguita gratuitamente visita ed esame ecolordoppler.   

- Luglio 2025: 
cerimonia commemorativa, in ricordo del Finanziere di Mare Daniele ZOCCOLA M.O.V.C., in 
occasione del XXI anniversario del sacrificio, in località di Pontecagnano Faiano, secondo le 
norme imposte dalla emergenza sanitaria. La partecipazione sarà legata alle normative di 
contenimento del COVID-19, e delle decisioni in consiglio della partecipazione collettiva o del 
rappresentante di Amici del Tricolore APS. 

- 10 agosto 2025: 
“MUSEO SOTTO LE STELLE”, L’evento sarà organizzato in sinergia con il MUSEO 
ITINERARIO DELLA MEMORIA E DELLA PACE “Giovanni PALATUCCI”, presenti autorità 
civili e militari. Rievocazione storica, secondo Conflitto Mondiale, corteo mezzi storici, mostra 
statica cimeli e foto d’epoca, spettacoli a tema, nel rispetto delle normative di contenimento del 
COVID-19. La partecipazione sarà legata alle normative di contenimento del COVID-19. 

- Settembre 2025: 
82° Anniversario “Operazione AVALANCHE” 09 settembre 1943, 09 settembre 2025. Progetto 
“XI EDIZIONE LUOGHI PER LA MEMORIA 2025”. Mostra/spettacolo itinerante e proiezione 
Speciale e vari Doc-film di Amici del Tricolore APS, Associazione 13 FRATELLI, in sinergia con 
le Associazioni partner, evento denominato “LUOGHI PER LA MEMORIA Operazione 
AVALANCHE Salerno 1943-2025”, presso vari Comuni/Istituti Comprensivi e superiori ed 
eventuale Comuni/istituzioni Scolastiche e Statali che ne facciano richiesta all’associazione. 

- Ottobre 2025: domenica ristorante (DA CONCORDARE), pranzo e assemblea generale con 
presentazione progetti anno 2025 e nuovi soci. 

- Ottobre 2025:  
XVIII EDIZIONE MISS. AUTOSTORICHE organizza dal CLUB CENTANNI di Pontecagnano 
Faiano, Presidente Antonio MALANGONE in sinergia con Amici del Tricolore APS, Patrocinato 
dal Comune di Pontecagnano Faiano. 

- 12 Novembre 2025: 
Santa Messa a cura dell’associazione Nazionale Carabinieri Sez. Battipaglia in occasione della 
anniversario dei caduti di Nassiria in Iraq. 
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- 21 Novembre 2025: Santa Messa a cura dell’associazione Nazionale Carabinieri Sez. Battipaglia 
in occasione della Virgo Fidelis. 

- Novembre 2025: L’Amministrazione Comunale di Pontecagnano Faiano (SA), in 
collaborazione con l’Associazione Nazionale Combattenti e Reduci Sez. Faiano, Presidente 
ins. Anna FRANCESE e l’Associazione Amici del Tricolore APS, organizzeranno, per il mese 
di novembre 2025, una cerimonia in occasione della “Giornata dell'Unità Nazionale e Giorno 
delle Forze Armate" e relativa Mostra Itinerante “LUOGHI PER LA MEMORIA”. Vari eventi, 
con la presenza di figuranti con Uniformi d’epoca, corteo di veicoli storici civili e militari.   

- Novembre 2025 e dicembre 2025: percorso informativo, storico culturale presso vari Istituti 
scolastici della Provincia di ogni ordine e grado, e mostra, rievocazione storica presso vari punti 
del Comune di Salerno, nel rispetto misure restrittive COVID 19.. 
Operazione AVALANCHE Salerno 1943-2025”. 

- Novembre 2025: 
pagamento assicurazione soci e contro terzi, come previsto dal CTS (Codice del Terzo Settore). 

- Dicembre 2025: “Natale insieme 2025” l’Associazione Amici del Tricolore ASP, festeggia il 
santo Natale, con eventi musicali, buffet. 
Per quanto sopra, gli eventi programmati, potrebbero subire variazioni di data, oppure in aggiunta 
di ulteriori eventi nel corso dell’anno 2025, Eventuali proposte di spesa ed eventi futuri presentate 
a codesta Associazione da Enti Istituzionali, associazioni partner e soci, saranno prese in 
carico, a seguire valutate in Consiglio Direttivo/Assemblea soci, se previsto da Statuto e CTS, 
saranno approvate in Consiglio Direttivo, e successivamente Pubblicate su tutti i canali 
network previsti dallo Statuto e regolamento interno. L’approvazione definitiva delle attività 
programmate per il 2025, è prevista per il mese di dicembre, come da CTS e Statuto, in 
assemblea Generale l’Assemblea Generale. Sarà cura di Amici del Tricolore aps comunicare 
con immediatezza eventuali variazioni della presente relazione. 

Montecorvino Pugliano (SA) 08 dicembre 2024 
 

L'Organo Amministrativo:    

              IL SEGRETARIO                                                  
        Dott. Domenico MONACO                           
 

               Firmato 
                     IL PRESIDENTE 

Cav. Dott. Antonio GALDI 
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1 00001 PAGATO PAGATO GALDI Antonio PRESIDENTE-(FONDATORE) 08-dic-24
2 00003 PAGATO PAGATO LA FRANCA Maurilio TESORIERE CONSIGLIO DIRETT. 08-dic-24
3 00004 PAGATO PAGATO MANCONI Mario MODERATORE CONSIGLIO DIRETT. 08-dic-24
4 00005 PAGATO PAGATO MONACO Domenico SEGRETARIO DIRETTIVO 08-dic-24
5 00009 PAGATO PAGATO SILVESTRO Alessandro CONSIGLIO DIRETTIVO 08-dic-24
6 00010 PAGATO PAGATO IZZO Nicola WEBMASTR/TECNICO AUDIO VIDEO 08-dic-24
7 00011 PAGATO PAGATO CAVALLARO Mauro CONSIGLIO DIRETTIVO 08-dic-24
8 00013 PAGATO PAGATO D'ANIELLO Vito CONSIGLIO DIRETTIVO 08-dic-24
9 00014 PAGATO PAGATO SCARPA Fatima GRAFICA/ADDETTA ALLA SEGRETERIA 08-dic-24
10 00019 PAGATO PAGATO FORTE Giuseppe SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
11 00020 PAGATO PAGATO MONACO Vincenzo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
12 00028 PAGATO PAGATO DE VIVO Emilio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
13 00033 PAGATO PAGATO PEPE Sonia SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
14 00035 PAGATO PAGATO CIANCI Lelio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24

Iscritta al RUNTS (Registro Unico Nazionele Terzo Settore), Repertorio nr..43084 dal 12 febbraio 2022, cell.3297182362, e.mail presidente@amicideltricoloreaps.it  
C.F.:95133440651 Partita IVA: 05793020651 Sede Legale Montecorvino Pugliano (SA), via Sardegna n.09.
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15 00037 PAGATO PAGATO DE LUNA Gennaro SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
16 00045 PAGATO PAGATO MANNARA Antonio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
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17 00047 PAGATO PAGATO NARDIELLO Silvana SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
18 00050 PAGATO PAGATO PASCARELLA Angelo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
19 00051 PAGATO PAGATO MARZULLO Eraldo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
20 00052 PAGATO PAGATO CORAGGIO Raffaele SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
21 00053 PAGATO PAGATO PANICO Angela SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
22 00054 PAGATO PAGATO MEMOLI Carla SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
23 00055 PAGATO PAGATO DEL REGNO Raffaela SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
24 00056 PAGATO PAGATO POCCIA Antonio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
25 00057 PAGATO PAGATO DI MERCURIO Angelo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
26 00058 PAGATO PAGATO CIFARELLI Giovanni SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
27 00059 PAGATO PAGATO NICASTRO Enrico SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
28 00060 PAGATO PAGATO SCICOLONE Anna Rita SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
29 00061 PAGATO PAGATO FIORILLO Alfonso SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
30 00062 PAGATO PAGATO SILVESTRI Roberto SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
31 00064 PAGATO PAGATO MARSEGLIA Luciano SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
32 00065 PAGATO PAGATO DI RUOCCO Vittorio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
33 00066 PAGATO PAGATO FRANCESE Anna SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
34 00067 PAGATO PAGATO SALZANO Pasquale SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
35 00069 PAGATO PAGATO SARRAINO Bruno SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
36 00070 PAGATO PAGATO MARTINELLI Lorenzo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
37 00073 PAGATO PAGATO DI GIORGIO Domenico SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
1 2 3 4 5 6 7 8
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38 00094 PAGATO PAGATO CESANO Michelangelo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
39 00102 PAGATO PAGATO SOMMESE Gregorio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
40 00112 PAGATO PAGATO ESPOSITO Salvatore SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
41 00113 PAGATO PAGATO PAGLIUCA Pasquale SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
42 00114 PAGATO PAGATO TAFURI Maurizio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
43 00115 PAGATO PAGATO TAFURI Luigi SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
44 00127 PAGATO PAGATO RIVIELLO Antonia SOCIO ORDINARIO 08-dic-24

45 00129 PAGATO PAGATO SAVARESE Vincenzo SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
46 00139 PAGATO PAGATO ADAMO Ciro SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24
47 00141 PAGATO PAGATO VIVIANO Luigi SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24

48 00145 PAGATO PAGATO FINELLA Romeo SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24

49 00146 PAGATO PAGATO BENCARDINO Angelo SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24

50 00214 PAGATO PAGATO IELLIMO Attilio Nicola SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
51 00216 PAGATO PAGATO NAVARRA Mauro SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24
52 00224 PAGATO PAGATO NESE Eliana RESPONSABILE MARKETING 08-dic-24
53 00226 PAGATO PAGATO CIARAMELLA Pasquale SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24
54 00227 PAGATO PAGATO SAVARESE Caterina ADDETTA ALLA SEGRETERIA 08-dic-24
55 00230 VIVIANO  Matteo SOCIO ORDINARIO -REENACTOR 08-dic-24
56 00236 GALDI Ilva SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
57 00237 MONACO Francesco SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
58 00243 GALDI Valentina SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
59 00246 SACCO Luigi SOCIO ORDINARIO 08-dic-24
60 00253 CAVALLARO Eugenio SOCIO ORDINARIO 08-dic-24

PAGATO

PAGATO

PAGATO

PAGATO

PAGATO

PAGATO



Pagina 4

61 00255 INFANTE Pasquale SOCIO ORDINARIO 08-dic-24

L'Organo Amministrativo:

     IL SEGRETARIO                       IL PRESIDENTE
            Cav. Dott.Antonio GALDI

PAGATO

               Dott. Domenico MONACO                   
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